

# 庆祝中华人民共和国成立74周年招待会在京举行

(上接A01版)

17时30分许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,向大家挥手致意,全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立,高唱国歌,雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高的敬意;向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以诚挚的问候;向关心和支持中国现代化建设的友好国家和国际友人,致以衷心的感谢。

习近平在讲话中指出,新中国成立74年来,我国由一穷二白到全面小康,已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程,这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。我们统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,积极推动经济持续复苏,有序推进党和国家机构改革,有效应对局部地区洪涝灾害,积极推进对外开放,科技创新、绿色发展,坚定维护国家主权、安全、发展利益,经济总体回升向好,高质量发展扎实推进,粮食生产有望丰收,人民生活继续改善,社会大局保持稳定,我国体育健儿在成都大运会、杭州亚运会上勇创佳绩。这些成绩来之不易、令人振奋。

习近平强调,当前世界百年变局加速演进,国际环境发生深刻变化,我们前进道路上还面临很多风险挑战。我们要围绕推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力加大宏观调控,着力扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善,切实防范化解重大风险,努力实现全年经济社会发展目标。我们要围绕推进高水平对外开放,继续全面深化改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动共建“一带一路”高质量发展,畅通国内国际双循环,使经济发展更有韧性、更有活力。我们要围绕满足人民日益

增长的美好生活需要,加大民生保障力度,着力扩大就业,解决好人民群众急难愁盼问题,加强对困难群体兜底帮扶,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,扎实推进共同富裕,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则,支持香港、澳门发展经济、改善民生,发挥自身特点和优势,积极参与粤港澳大湾区建设,保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,深化两岸融合发展,维护中华民族根本利益,增进两岸同胞福祉。实现祖国完全统一是民心所向、时代潮流、历史必然,是任何势力都阻挡不了的。

习近平强调,我们要坚持和平发展,坚定奉行互利共赢的开放战略,维护国际公平正义,践行真正的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体,同各国人民携手努力,应对各种全球性挑战,共创人类的美好未来。(讲话全文另发)

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯祝贺中华人民共和国成立74周年,祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康,中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有:在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席和从领导职务上退下来的同志,以及中央军委委员、曾担任中央军委委员的同志。

中央党政军群有关部门和北京市负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京的功勋荣誉获得者代表,全国劳动模范和先进人物代表,成都大运会、杭州亚运会亚残运会中国体育代表团代表,为民族地区稳定、发展、团结作出重要贡献的少数民族代表人士,在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和华侨、华人代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表、部分外国专家等也出席了招待会。

## 习近平会见联合国教科文组织总干事阿祖莱

(上接A01版)

阿祖莱表示,中国政府一直高度重视并积极支持联合国教科文组织工作,中方支持设立联合国教科文组织女童和妇女教育奖,对促进全球妇女和女童教育发挥了重要作用。联合国教科文组织对同

中国在广泛领域拥有诸多重要共识并开展良好合作感到满意,希望同中国进一步加强在文化遗产保护以及科学、文化、技术等领域交流合作,凝聚更多国际共识,为维护世界和平与发展作出积极贡献。王毅参加会见。

## 推动产学研融合创新 赋能科创成果落地转化

(上接A01版)

佛山将持续打造一流国际营商环境,构建“益晒你”企业服务体系,加大对高校科技成果转化投入力度,加快落实新一轮与省教育厅合作协议内容,进一步引入来自高校的“源头活水”,有效支撑高质量发展和制造业当家。

自2017年起,粤港澳高校科技成果转化大会及系列活动连续七年举办,活动聚焦项目落地,累计吸引超过300所高校、1000家企业、5000人次参会,累计征集2038项高校科技成果展示对接。路演大赛累计收集超1600个项目参赛,入围项目转化率达46.6%,该活动已成为全国科技成果转化领域的年度盛事。

《广东高校科技成果转化年

度报告(2022)》和《广东高校科技成果转化年度榜单(2022)》也于当天发布。现场还举行了2023年第六届“高创杯”广东高校科技成果转化路演大赛颁奖仪式、高校科技成果转化企业示范点和新质生产力企业授牌仪式。

省教育厅、省科技厅、佛山市政府深度联动,建设广东高校科技成果转化中心等服务平台,链接港澳创新资源,推出科技集市、分享交流会等系列活动,营造活跃的科技创新氛围,将高质量项目、高端人才、高科技产品进一步推向市场,有效打通科技成果转化市场化的“最后一公里”,加快形成新质生产力,为湾区的高质量发展贡献不竭的源头活水。

# 南海节奏 主打一个快

## 网闻南海 第89期 当红不让

震天的鼓声,飞扬的船桨。这一周,“南海超级龙舟联赛”成为热门话题,持续霸屏。五人龙舟赛、锦龙盛会,勇士们在赛道中劈波斩浪,以龙舟之快,带给岸上群众心中的畅快。

南海龙舟的精神,也体现在城市建设中。南海原计划用时36个月建成启用100个“名企百园”,但如今仅用时22个月,就已经完成109个公园的建设。

“双节”到来,南海还将举办一系列活动,狮王争霸赛、带“电”爱车节、烧番塔艺术节、多彩音乐会等轮番上演,还给市民安排了“2023南海畅购金秋消费节”,给市民玩乐之快。

### 一周网闻

## 南海畅购金秋消费节来了

### ■事件回顾

在这个快乐加倍的超长假期,南海将举办一系列活动,超燃龙舟赛、狮王争霸赛、带“电”爱车节、烧番塔艺术节、多彩音乐会等一大波活动等你来参加。此次南海畅购金秋消费节系列活动将持续到10月底,由政府部门积极引导,商家广泛参与,开启一场金秋“狂欢盛宴”。

### ■时报微点评

区内各大商圈开展促消费活动,涵盖了线上直播和线下体验,通过发挥政策举措和节庆活动的叠加效应,预计将最大程度扩展南海好物展销空间,赋能南海企业和经济发展,满足消费者对生活品质的追求。



扫码了解 金秋消费节详情

## 西樵山上新 四大文旅项目

### ■事件回顾

9月23日上午,西樵山举行“潮玩樵山”西樵山食住游购项目启动仪式,上新四大文旅项目,包括飞越丛林、亲水溪谷、樵CAMP营地和心宿24里·西樵二期,吸引不少游客前来打卡。

### ■时报微点评

新的文旅项目大大增强了景区吸引力,充分释放文旅融合发展的“乘法”效应,定能成为景区文旅消费新爆点。以新文旅项目为依托,西樵山也将乘势推出多项“西樵山门票+”的产品组合,满足游客多元化游玩需求。



扫码看详细新闻

## 龙舟之快 水上“速度与激情”激动人心

### ■事件回顾

百舸争流千帆竞,勇立潮头敢为先。9月26日,“百年糊涂”2023南海超级龙舟联赛暨“星源杯”丹灶镇仙湖五人龙舟赛激情开赛,88支龙舟队伍在丹灶仙湖上劈波斩浪,一争高下。9月28日,“百年糊涂”2023南海超级龙舟联赛(里水站)在里水河开赛,来自各镇街的12支龙舟精英队伍展开激烈角逐,上演水上版的“速度与激情”。

### ■媒体聚焦

南方+:一场大型体育赛事,也是对丹灶乡村振兴、基层治理的一次“检阅”,从中窥见丹灶基层“一核引领、多元共治”的发展活力。

佛山+:赛道两岸沸腾的人海中,每一个铿锵的鼓点,都是里水人改革创新的伴奏;每一条飞动的船桨,都是里水人创造奇迹的动力。南海龙舟所承载的不仅是“同舟共济、团结拼搏”,更是“大胆探索、勇于创新”的精神内核。

### ■时报微点评

龙舟速度越快,群众看得越欢乐。一条赛道,一条龙舟,一支队伍,“扒”的是乐观向上、奋勇争先、不甘落后的生活态度和人生态度,彰显的是“朝着一个方向、奔着共同目标、发挥集体力量、敢闯敢拼敢赢”的文化精神。尤其是当前南海正从旧向新加速转型,亟须重新激发“宁可煲烂,不可扒慢”的龙舟精神,凝心聚力谋新发展。

### ■声音

市民吴先生:几年没看过龙舟比赛,今天带着3岁的儿子现场看扒龙舟,一起来感受传统非遗的文化魅力。

九江烟南龙舟队队长黄伟力:我们一整年都在训练,大家都培养了一定的默契,在比赛中赛出好成绩,展现南海人顽强拼搏、团结奋进的精神。

星源材质(佛山)新材料科技有限公司行政负责人梁悦胜:丹灶龙舟文化所呈现的团结、拼搏精神,与公司的企业文化高度契合,于是公司管理层决定大力冠名赞助本次赛事。



扫码看南海超级龙舟联赛专题

## 建设之快 提前完成109个“名企百园”建设

### ■事件回顾

9月26日,南海区举行“名企百园”百园项目竣工启用活动,以此致敬企业家。目前,南海已累计完成109个“名企百园”项目建设,投入资金近5亿元,新建、提升公园面积近117万平方米。原计划用时36个月建成启用100个“名企百园”,如今仅用时22个月就超额完成。

### ■媒体聚焦

南方+:“名企百园”建设汇聚了社会各界力量,是区、镇、村、社、企等多方力量共同参与的成果。其经验可推广到城市更新的更多方面,推动城市更新提速度、增效益、出新彩。

### ■时报微点评

22个月完成了原计划36个月的建设任务,南海“名企百园”建设速度之快振奋人心,如今市民能随时在这些公园享受休闲带来的快乐。遍布社区、街边、桥底的“名企百园”还宣传了企业品牌,营造了实业为本的氛围,让市民感受企业对城市发展的贡献,也为企业发展创造更广阔的空间。



扫码了解南海“名企百园”建设